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vori parlamentari , farà in modo che non vada 
delusa la lunga aspettativa di questi impie-
gati straordinarii . 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Barzilai. 

Barzilai. L'onorevole presidente del Consi-
glio ha detto che si tratterebbe di mettere 
in pianta 3,000 o 4,000 impiegati. Ora questo 
non è esatto. Secondo la nostra proposta di 
legge, il numero di questi impiegati non su-
perebbe la cifra di 400; poiché noi abbiamo 
usato tut te le cautele per definire quali sa-
rebbero gli impiegati da mettersi in pianta. 

Presidente. L'onorevole Lucifero ha facoltà 
di parlare. 

Lucifero. Essendo presente l'onorevole mi-
nistro della marina vorrei sapere da lui se 
la legge che è iscritta al numero 23 dell'or-
dine del giorno sul contingente della leva di 
mare pei nat i del 1872, sia di quelle che oc-
corre necessariamente votare adesso, oppure se 
si possa rimettere alla ripresa dei lavori par-
lamentari. Mi sembra però che, ove non si voti 
prima, non si troverà maniera di sopperire al 
contingente annuo della leva. 

Presidente. L'onorevole ministro della ma-
rineria ha facoltà di parlare. 

De Saint Bon, ministro della marineria. La 
legge sul contingente della leva di mare si 
può rimettere a novembre perchè non è di 
immediata necessità. Però se si potesse ap-
provare fin d'ora, tanto meglio. 

Svolgimento di uua'proposta di legge del deputato 
M e i . 

Presidente. L'ordine del giorno reca lo svol-
gimento d'una proposta di legge del deputato 
Maffei. 

Se ne dia lettura. 
Quartieri, segretario, legge: 

« Proposta di legge dei deputati Maffei e 
Prampolini. 

« Provvedimenti per l'incremento dell'agricoltura. 

« Art. 1. Presso ogni spaccio all' ingrosso 
di sali e tabacchi viene istituito un deposito 
di fosfati e perfosfati di calce e di sali po-
tassici per concimazione. » 

« Art. 2. Ogni proprietario di terreni ed ogni 
coltivatore colla fìdejussione del proprietario 
potrà r i t irare direttamente dai depositi o col 

mezzo delle r ivendite di sali e tabacchi gli 
indicati concimi chimici, l ' importo dei quali 
gli sarà addebitato per venire esatto, ripar-
tito sulle ult ime tre rate dell ' imposta fon-
diaria del secondo anno dopo il preleva-
mento. » 

« Art. 3. In ogni Comune sarà nominata dal 
Consìglio comunale una Commissione di tre o 
più membri coli ' incarico di sorvegliare che 
l ' impiego dei concimi sia fatto sulle coltiva-
zioni induttr ici d'azoto (leguminose)'secondo 
le norme della scienza agraria e più preci-
samente secondo le istruzioni che per ogni 
località impart i ranno gli incaricati dal Mi-
nistero di agricoltura. 

« Le domande rivolte dai coltivatori ai de-
positi per avere i concimi dovranno essere 
accompagnate dal parere favorevole della 
Commissione comunale. » 

« Art. 4. Per ogni vil laggio o gruppo di vil-
laggi costituenti una popolazione superiore a 
3,000 abitanti è ist i tuito un premio annuo del 
valore di lire mille in concimi chimici non 
azotati, per chi istituisca una scuola libera 
per gli agricoltori adult i almeno per quattro 
mesi all 'anno, insegnando i principi dell 'agri-
coltura razionale e dimostrandoli con prati-
che applicazioni. Tali premi saranno concessi 
dopo annuale esperimento soddisfacente di 
esame agli allievi, coll'assistenza di una rap-
presentanza tecnica di tre incaricati, uno dal 
Ministero di agricoltura, uno dal, Comizio 
agrario circondariale, ed uno dal Comune. » 

« Art. 5. È istituito un premio di lire 5,000 
pel trat tato più completo, popolare, e convin-
cente che dia le norme per l'ùso dei concimi 
chimici e specialmente esponga il sistema So-
lari. 

« I l primo concorso per l 'aggiudicazione di 
tale premio sarà indetto dalla promulgazione 
della presente legge e si chiuderà dopo un 
anno. 

« In seguito, tale concorso si r ipeterà re-
golarmente di cinque in cinque anni e i trat-
tat i pur avendo il carattere popolare do-
vranno contenere la esposizione dei progressi 
del quinquennio. » 

« Art. 6. I fondi occorrenti all 'acquisto dei 
concimi pei due pr imi anni e quelli resi in se-
guito necessari per coprire la differenza fra 
l ' importo incassato dei concimi distr ibuit i 
antecedentemente e l ' importo delle nuove ri-
chieste, saranno ottenuti mediante emissione 
di consolidato al 5 per cento, » 


